

金水区人大“三三”制发挥代表作用

# 激发履职热情 凝聚发展合力

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘怡芳)每月10日,在金水区花园路街道办事处省卫生厅社区,都会有络绎不绝的群众来到社区,向人大代表反映问题,与人大代表交流——这一天,是金水区人大常委会设定的代表统一接待选民日。

代表统一接待选民日只是金水区人大常委会独创的“三三”制的一个缩影。金水区人大结合金水区位于省会中心城区,省厅机关多、代表素质高等特点,建立“三三”工作机制,不断激发代表履职活力,代表履职热情竞相迸发。

注重“三个强化”,让代表有能力履职。建制度,规范履职活动,建立健全

了“八簿一表”台账,将工作制度和辖区人大代表的照片、基本信息以宣传板形式向选民公布,确保人大工作依法、规范、有序开展;建载体,开展学习培训,既有“代表双活动日”等集中学习,又有“网上代表之家系统”开展自学;建热线,强化联系沟通,依托“代表联系选民周”、“代表接待选民日”等多种活动形式,不断增强人大代表与选民之间的联系。

突出“三个重点”,让代表有场所履职。一是构筑好平台,以街道“人大代表之家”为中心,以4个社区“代表工作站”为延伸,以网络、热线电话、信箱等为辅助,精心打造“1公里民意快速圈”。二是

组织好活动,尤其是在活动方式的实效性上见真功:组织代表深入辖区在建工地,现场研究大气污染防治问题并提出解决问题的建议。在每次活动前,采取提前5天作预告,提前3天发书面通知的方式,让代表“备足功课”,使代表“懂情况”、“知情”,确保每次活动参与率高、内容实、效果好。三是引导好代表。重点引导代表在经济建设和社会建设两个方面发挥作用。市人大代表王兴标带领河南省浙江商人联合会党支部和商会以“郑州看外商,外商看郑州”活动为契机,积极向外企宣传郑州招商引资力度和政策,成功为40多家浙商企业介绍100多个项目,成功引导12家外企落户河南,24

家企业在豫成立分公司,30多家企业进入河南投资建设,300多家浙商入驻河南经营发展。

确保“三个到位”,让代表主动履职。服务到位,以各街道工委为区人大常委会在基层工作的抓手,着力为区人大常委会、街道的中心工作提供服务;督办到位,在办理期限内定期通报建议办理进展情况,今年以来,共收集各类意见建议1000余条,帮助群众协调解决实际问题945件;激励到位,通过健全监督机制、建立工作档案,把履职登记与评先结合起来,激发人大代表履职热情,实现代表、工委、选民三者之间的良性互动。

## 区街动态

中原区

### 摄影家重走长征路



何家冲一棵800年树龄的白果树见证了“中国工农红军北上抗日第二先遣队”出征。摄影 张亮

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亮)今年是中国工农红军长征胜利80周年。为了回顾中国共产党的光辉历程,日前,中原区摄影家协会组织举办了“重走长征路”纪念活动,用镜头记录河南境内长征史。

摄影家们历时11天时间,走访信阳光山、新县、罗山;南阳桐柏县、商城县、淅川县;平顶山鲁山;洛阳嵩县等革命圣地,以纪实摄影手法,记录河南境内长征史,拍摄照片6000多幅,以摄影图片的形式讲述长征故事。

商都路办事处

### 百家宴欢享邻里情

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孙芙蓉)昨日,商都路办事处康平社区开展了以“欢享春、邻里情”为主题的“邻里节”百家宴活动,近百人参加了活动。

活动在舞蹈《喜庆秧歌》中拉开了序幕。与演出同时进行的“百家宴”是活动的又一靓丽风景。居民们纷纷端出自家的拿手菜,参与到“睦邻百家宴”活动中,

大家用自己的真诚与爱凝聚这一和谐欢乐的时刻。居民表示,此次活动给大家创造一个交流思想、融洽感情、充实生活、增进友谊的平台,实现了邻里间的相识、相知、相助,把一个个温馨的小家庭串成和睦的大家庭,构建了一种“资源共享、邻里关爱、团结互助、共创和谐”新型邻里关系。

建设路办事处

### 开展劳动用工专项检查

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈锋利)为杜绝劳动用工管理不规范行为,构建和谐劳动关系,日前,中原区建设路街道办事处开展了企事业单位劳动用工专项检查工作。

本次排查以辖区所有的企事业单位和个体工商户为对象,采取了用人单位自查、实地排查等方式,对用人单位劳动合同签订、工资支付、工作时间、劳动标准、社会保险缴纳情况等劳动用工行为进

行了全面的摸底排查。截至目前,共排查用人单位739家,其中,企业13家、个体工商户726家。

经全面摸底调查,在餐饮、服务、洗车等行业,由于人员流动性较大,致使该行业落实劳动合同签订、缴费社会保险等政策难以落实。针对此问题,该街道负责人表示将加大督查力度,督促整改。通过此次排查,进一步规范了辖区企业和个体工商户的用工行为,有效地维护了企业和职工的合法权益。

嵩山路办事处

### “文明素养伴我成长”启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李金周)“百花开放笑声甜,拂面浓馥六月天……”进入6月,二七区嵩山路街道“文明素养,伴我成长”行动正式启动。

公共文明素养提升工作开展以来,嵩山路街道除以宣传教育、规范管理为工作重点外,还依托社区联动社会组织号召更多社会力量关爱自然,保护生态,如“关爱母亲河”行动、呼吁蓝天行动、倡导绿色出行等,不断推进街道

公共文明素养提升工作的进程。近日,亚里社区组织社区幼儿园、兴华小学、辖区企业等社会组织代表召开了“文明素养,伴我同行”——大地美容动员会。号召辖区企业员工、小学及幼儿园师生3000余人参与到“大地美容”行动中。大家在领取了“大地美容”专用工具后,搜索辖区内的每个角落的垃圾,为大地进行大规模“美容”。行动也吸引了很多居民热心参与。

## 凡人新事

### 巡防“兄弟”情系社区

本报记者 刘玉娟 通讯员 王辉文/图



建设路办事处巡防队员张全胜与队友刘玉贤7年前同时成为一名巡防队员。7年中两人搭档,互帮互助,建立了兄弟般的感情,同时,两人以实际行动赢得了社区居民赞誉和认可。

张全胜与刘玉贤对居民有一副侠义心肠。两人经常往辖区居民孤寡老人家中跑。他们在一次巡逻时得知,辖区建设西路107号院的赵文治老人偏瘫多年,老人的大儿子夫妻在医学院卖小吃,二儿子夫妻在须水打工,老伴和女儿也因为工作,中午很难抽出时间,白天没人照顾。就在赵文治老人与家人为难之时,张全胜、刘玉贤主动到赵文治家联系,白天照顾老人。早上和中午张全胜、刘玉贤将热气腾腾的饭菜送到老人手里,平时还帮老

人整理房间,老人上厕所不方便,张全胜、刘玉贤便搀扶老人到200多米以外的公共厕所,一来一回就得半个多小时,日复一日,张全胜、刘玉贤不辞辛劳地照顾老人两年多,直至老人去世。社区的居民也说赵文治老人有福气,遇上了好巡防。

在维护社会治安、制止违法犯罪、预防可防性案件中,张全胜、刘玉贤二人始终守护着社区的安宁,一次在巡逻至友爱路与文化宫路交叉口北50米左右,发现一名男子推一辆旧电动车神色慌张。男子反常的举动引起了队员注意,两人就上前进行盘问,男子支支吾吾,谎称车是借朋友的。两人便将男子带往派出所,经民警初步询问,男子承认是顺手牵羊在路边偷盗电动车的事实。



金水区东风路街道十二里屯社区积极组织辖区网格内的学校、幼儿园、物业等开展“中华经典爱国诗朗诵”活动,增强居民、青少年、幼儿的爱国主义情感,以实际行动践行社会主义核心价值观。本报记者 党贺喜 摄



昨日上午,凤凰台街道办事处联合金水区安监局、消防大队、凤凰名优市场开展消防应急演练及宣传培训活动,市场物业工作人员和商户共400余人参加。本报记者 宋晔 摄



受近期连续降雨影响,市区部分道路路面出现破损。二七区市政所组织施工人员对沿河路、铁工里、合作路等道路进行雨后道路抢修,共修复道路病害10余处,保障了市民出行便利。本报记者 刘伟平 摄

### 惠济区开展沿黄生态自然保护综合整治

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王军瑞 张超)惠济区近日召开会议,总结部署进一步推进大气污染防治工作,会议要求从即日起,全面开展沿黄生态自然保护综合整治工作。

惠济区黄河滩区作为郑州黄河湿地自然保护区的重要组成部分,对沿黄水土保持、防止洪涝灾害、保证黄河水供给等起到了极其重要的作用。为推进惠济区生态文明建设,惠济区召开工作会议,就沿黄生态自然保护综合整治暨大气污染防治工作进行统一部署,要求全区上下以整治各类违法案件为突破口,以查处破坏滩区生态环境案件为主线,通过以点带面,逐个突破,努力实现管理规范化、长效化,为全面打造高品质沿黄生态文化旅游融合发展带提供强有力的环境支撑。

此次沿黄生态自然保护综合整治的范围包括惠济区管辖范围内北至黄河、南至黄河大堤、西至邙山、东至黄河二桥的

黄河滩区。重点整治仓储、搅拌站、别墅、沙场等严重破坏生态环境,影响黄河行洪的违法建设项目;违法抽沙、倾倒垃圾等违反生态保护及行洪安全的违法行为;存在安全隐患的黑作坊、废品站等经营站点,以及废弃物、建筑垃圾、白色污染物堆放点;渔家乐等水上及滩涂经营项目及私搭乱建的违法构筑物;在黄河滩地、河道内及黄河大堤北侧控制区内经营的餐饮船只、观光船、快艇、摩托艇及其他游乐项目等。

惠济区还对5月份惠济区大气污染防治考核情况以及建筑工地、道路扬尘、堆场覆盖等存在的问题进行了通报,并对下一阶段大气污染防治工作进行了再部署,要求在人力、物力、财力以及精力、智力上加大投入,重点各类建筑工地包括待建工地、在建工地、拆迁工地、市政工地加大治理力度,扎实推进全区大气污染防治工作。

### 新圃街变样了

本报记者 刘伟平 通讯员 陈艳 黄明月

“现在的新圃街变了样,以前的违章建筑都拆除了,占道经营和乱停乱放现象也没有了,我们的出行和生活带来了更多方便。”昨日,居住在二七区福华街办事处新圃街附近的赵大妈看到整治后的新圃街说道。

记者近日在新圃街走访过程中发现,较之以前,街道变得整洁有序了许多。由于紧邻京广鞋城,长期以来,新圃街车辆乱停放,货车随意卸货、私搭乱建、占道经营等问题比较普遍,管理难度大。自城市精细化管理综合整治工作开展以来,福华街街道转变思路,动员全办力量,把昔日的“脏乱差”变成了“美佳净”。

针对新圃街问题,福华街街道从宣传和整治两个方面着手,

印制《致辖区新圃街沿街商户、物流公司的一封信》《致辖区新圃街、新圃西街门牌匾设置商户的告知书》等宣传资料,挨家挨户上门进行宣传动员。同时加大整治投入力度,办事处组织全体干部职工利用周末时间,对新圃街及鞋城周边存在的违章小广告、占道经营、非机动车乱停放等问题进行了集中整治,先后拆除违章建筑11处,260多平方米。同时,为彻底改变该路段道路坑洼不平、破损严重的问题,福华街自筹资金10余万元,将对此路段进行全、彻底修复,并在道路两侧安装隔离桩,彻底杜绝鞋城周边物流货车在此道路占道乱停放,保障道路畅通。

### 不让一户居民“掉链子”

本报记者 刘玉娟 通讯员 李玉兰

维护小区环境,一户居民“掉链子”都不中。昨日,龙源世纪花园物业公司工作人员来陇西社区反映,小区里有一户居民乱扔垃圾,之前物业工作人员曾多次上门与其交谈过,让其不要乱扔东西,希望能共同遵守卫生公约,但是此居民就是不听。小区物业工作人员希望社区调解员能够出面协调解决。

昨日上午9点,陇西社区调解员张静莲和孟兆红得知情况后,随即赶到现场了解,发现该户居民屋后的草坪挂有破旧的草席和垃圾,当即找到该居民家中,将上述情况进行了说明,并责令其

尽快清理;同时,要求该居民严禁再向后面的草坪乱扔垃圾,并告知居住环境是要靠所有的居民自觉维护的,希望他不要因为自己的一时方便,而影响了小区环境。该居民听到以后,意识到自己的行为对环境造成了影响,态度友好地表示以后不再乱扔垃圾。

中午和下午,社区调解员张静莲、孟兆红多次去检查,未发现乱扔垃圾现象。社区调解员还让居民们树立了“小区是我家、卫生靠大家”的理念,引导广大居民告别不文明行为,用实际行动打造优美整洁的社区环境。